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Suikerzoete belasting 
 
De overheid in het land Polen heeft 
vanaf 2021 een suikerbelasting 
ingevoerd voor ongezonde dranken, 
zoals frisdranken waaraan suiker, 
cafeïne en taurine zijn toegevoegd. 
 

 
 

1p 23 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de juiste 
woorden te kiezen.  
Doe het zo: Noteer de nummers (1) en (2) op je antwoordblad. Vul bij de 
nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 
De suikerbelasting die Polen heft op ongezonde dranken is een voorbeeld 
van …(1)… (accijns / houderschapsbelasting). Deze suikerbelasting op 
ongezonde dranken is een …(2)… (directe / indirecte) belasting. 
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Met de suikerbelasting wil de Poolse overheid bereiken dat de ongezonde 
dranken duurder worden, zodat de consument er minder van koopt en er 
ook minder wordt aangeboden door de producenten. 
 

 
 

1p 24 In welke grafiek wordt de juiste verandering van de aanbodlijn van 
ongezonde dranken weergegeven als door de suikerbelasting het doel 
wordt bereikt?  
A grafiek a 
B grafiek b 
C grafiek c 
D grafiek d  
 

2p 25 De suikerbelasting heeft gevolgen voor de vennootschapsbelasting die de 
Poolse overheid ontvangt van de frisdrankindustrie. 
 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de 

juiste woorden te kiezen.  
Doe het zo: Noteer de nummers (1) en (2) op je antwoordblad. Vul bij de 
nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 
Door de suikerbelasting …(1)… (daalt / stijgt) de afzet van de 
frisdrankindustrie, wordt hun winst lager en betalen zij …(2)…(meer / 
minder) vennootschapsbelasting. 
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De Poolse overheid heeft een schatting gemaakt van de opbrengsten van 
de suikerbelasting. Ze gaat daarbij uit van de verkochte liters 
suikerhoudende dranken voorafgaand aan de invoering van de 
suikerbelasting in 2021. Daarbij werd onderscheid gemaakt tussen 
frisdrank met 5 tot 8 gram suiker per 100 milliliter (categorie 1) en 
frisdrank die meer dan 8 gram suiker bevat (categorie 2).  
 
frisdrank prijs van 1 liter, 

exclusief 
suikerbelasting 

suikerbelasting verkochte liters per 
jaar voor invoering 

categorie 1 € 1,50  20% 1 miljard 
categorie 2 € 1,60 25% 2 miljard 

 
1p 26 Bereken de geschatte opbrengsten van de suikerbelasting voor de Poolse 

overheid. Schrijf je berekening op. 
 

2p 27 In 2021 bestaat de totale belasting op frisdranken van categorie 1 en 2 uit 
de btw en de suikerbelasting. De verwachting was dat de totale 
belastingopbrengst zou stijgen.  
In werkelijkheid daalde echter de totale belastingopbrengst. 
 Leg in twee stappen uit waardoor de totale belastingopbrengst in 

werkelijkheid daalde na de invoering van de suikerbelasting. 
 

1p 28 De Poolse overheid is nu op zoek naar andere manieren om de bevolking 
te stimuleren minder suiker te gebruiken.  
 Noem een voorbeeld van een manier waarop de Poolse overheid de 

bevolking kan stimuleren minder suiker te gebruiken. 
 
 


